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1 raSvezetfi szerepe 
a szocialista 
vállalatnál

A tervelőirányzat teljesítése 
és túlszárnyalása valamely 
üzemben, vagy gyárban vala
mennyi tényező jó és tervszerű, 
öntudatos és hozzáértő mun
kájától függ. A munkások es 
mérnökök mellett a szocialista 
üzemben igen komoly szerep 
jut a művezetőnek. Sztálin elv
társ arra tanít, hogy „a szo
cialista verseny kezdeményezői, 
a rohambrigádok vezetői, a 
munka fellendülés gyakorlati 
kezdeményezői, a munka szer
vezői az épitő munka egyik 
vagy másik frontján “ez a 
munkásosztálynak 4 az az nj 
rétege, amely a főiskolát vég
zett elvtársakkal együtt a mun
kásosztály intelligenciájának, 
iparunk vezető rétegének mag- 
vát kell, hogy alkossa."

Az uj szovjet technikai intel
ligencia egyik képviselője járt 
legutóbb országunkban: líosz- 
sziszkij Nikoláj, a moszkvai 
„Kalibr“-gyár Sztálin-dijjal 
kitüntetett művezetője. Rosz- 
sziszkij Nikoláj magyar nyelv
re is lefordított könyvében, 
ihol á művezető feladatáról ir 
i szocialista termelésben, )czt 

mondja: ..A Szovjetunió Nép
biztosi Tanácsának és a Kom
munista (bolsevik) Párt Köz
ponti Vezetőségének 1940 május 
27-i határozata minden kétséget 
kizáróan megszabja a művezető 
szerepét az üzemben, beszél a 
művezető szerepének fontossá
gáról, tekintélyének emelésé
ről".

Vájjon melyik más országban 
történt meg. hogy az államot 
vezető és irányító szervek köz
vetlenül foglalkozzanak ezzel a 
problémával, rámutassanak a 
művezető szerepére a termelési 
folyamatban, megállapítsák fe
lelősségét és növeljék tekinté
lyét?

A kapitalista üzemben a mű
vezető a legtöbb esetben közvet
len tényezője a kizsákmányo
lásnak. hajcsára a munkások
nak. akiket a gép egyszerű ke
zelőjének tekint. A kapitalista 
üzemben ezért a munkások 
gyűlölik a művezetőt, ellensé
güknek tekintik.

A szovjet üzemekben a hely- 
eet egészen más. A művezető 
munkatársa, tanácsadója a 
munkásoknak, munkájuk meg
szervezője. A szovjet üzemek
ben a művezető közvetlen kép
viselője az adminisztratív ve
zetőségnek. Munkájával bizto
sítja a termelési terv teljesíté
sét b felel a lemaradásért. A 
művezető a szovjet üzemben az 
Illető műhely, vagy osztály 
központi alakja a termelésben.

Ez azt jelenti, hogy a szocia
lizmus építésének harcában a 
művezetőnek uj módon kell 
dolgoznia. Uj módon kell ve
zetnie úgy, hogy a termelési 
tervet nocsak elérjék, hanem 
tnl la szárnyalják. A művezető 
tndatnban kell legyen nagy 
felelősségének. Szüntelenül nrrn 
kell törekednie, hogy munka
körében a termelési folyama
tot megjavítsa, a munkát, em
berek és gépek, hetek és napok 
•zrrlnt tervszcriisltse.. Ehhez 
természetesen tökéletesen kell 
Ismernie munkakörét, mert 
'“ssk Így JnylthatJa a munkát. 
A művezetőnek állandóan fo
koznia kell szakmai tudósát; a 

1 toűvezctő előtt álljon állandóan

Sztálin elvtárs

A Resica~Miivels’
foefejexiék. az

BUKAREST. — (Agerpres.) Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére a Resica-Művek 
kohászati osztátya december 5-én, 23 órakor be
fejezte az 1949. évi Állami Tervet Az év kezde
tétől mostanig elért termelés 10.9 százalékkal ha
ladta túl az egész 1948. évi termelést, mindez 
a munka termelékenységének az elmúlt évihez 
viszonyítva 16 százalékkal való emelkedésének

Állami Tervei
és a kohó termelőképességének az elmúlt évhez 
viszonyítva 10.9 százalékkal magasabb fokú ki
használásának eredménye.

Ez alkalomból, a nagygyűlésen összeült m un. 
késők és technikusok, táviratot intéztek a RMP 
Központi Vezetőségéhez, amelyből újabb kötele
zettséget vállalnak a nagy Sztálin születénapja 
tisíf.eletére.

10—13 százalékkal fokozzák a munka termelékeny- 
„Cultura" szövetkezet dolgozói

tek. Ugyanakkor sor került az 
■ újabb munkavállalásokra is, me

lyek Sztálin elvtárs 70. születés-

EÉgát a tordai
TORDA — (Levelezőnk írja.) 

A tordai „Cultura" szövetkezet a 
város egyik legrégebbi szövetke
zete és talán a legnagyobb is, mi
vel 14 fióküzletében összesen 110 
alkalmazott dolgozik.

A szocialista munka versenyekbe 
már . régen bekapcsolódtunk. Elsők 
sohasem lettünk, de elértük a ver
senyek révén azt, hogy évi ter
vünket november közepén teljesí
tettük és már 1950-re dolgozunk.

November 30-án közgyűlést tar
tottunk, melyen kielemeztük ed
digi hiányosságainkat, feldolgoz
tuk az elért eredményeket és sor 
került mindazok megjutalmazásá- 
ra, akik a munka mezején kitün-

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA, KREML

SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRSI.

Kelt levelem Bánffyhunyadon 1949 december 
6-án. Tudatom önnel, hogy nagyon jól vagyok. 
Amióta a dicsőséges Szovjet Hadsereg az ön 
vezetésével felszabadított bennünket, jól élek. 
Ezért én nagyon szépen köszönöm a hozzánk 
való szívességét. Néhány nap múlva, 1949 de
cember 21-én, ön betölti hetvenedik életévet. Én 
azt kívánom, hogy éljen még sokáig erővel és 
egészséggel. Nagyon szépen köszönöm azt, hogy

félszabadulásunk után lehetővé vált népi iskolá
ink létesítése, amelybe én is bejuthattam, nem 
úgy mint régen, amikor csak a huták gyermeke 
tanulhatott. Máma azt látjuk, hogy a szegény*  
ember gyermeke is lehet tanuló'. így én, Szekeres 
Béla, a bánffyhunyadi traktariskolából küldöm 
most Önnek szeretetteljes jókívánságaimat.

SZEKERES BÉLA, 
traktoriskolai hallgató.

nz a tétel hogy csak akkor ta
níthat ha maga is tanul.

Szakmai színvonalának töké' 
létesítésével javíthat a terme
lési folyamaton, újítással, ész- 
szerüsltésscl. uj munkamódszer 
bevezetésével. Sztálin elvtárs 
mondotta cgylzben, hogy „igen 
sokszor megtörténik, a tudo
mány és technika nj útjait nem 
a híren emberek fedezik fel, 
hanem a tudomány világában 
teljesen Ismeretlen emberek, 
nz egyszerű emberek, n 
gyakorlati munkát végző em
berek". Sztahanov és tízezer
nyi követője, a Rosszlszklj-ek 

s

napjának tiszteletére történtek.
Az egyes szakszervezeti csopor

tok és az egyes osztályok vállal
ták, hogy 10—15 ■ százalékkal fo
kozzák a munka termelékenységét 
A dolgozók vállalták, hogy politi
kai és szakmai ismereteik gyara
pítása érdekében pontosán látogat
ják a gyűléseket, előadásokat és 
tanfolyamokat.

Az összes fiókvezetők vállalták 
a legnagyobb méretű anyagmeg- 
takaritást, mindent elkövetnek a 
tisztaság megőrzése és fokozása 
érdekében és vállalták a vásárló

és Orlov-ok Igazolják az embe
riség lángelméjének szavait.

A munka iránti uj magatar
tás nálunk Is megformálja 
ezeket az embereket. A Párt 
nevelte munkások százai és ez
rei nálunk Is olyan teremtő 
kezdeményezést mutatnak, ami
nő sohasem nyilvánult meg. A 
művezetőnek ösztönöznie kell a 
munkások teremtő kezdeménye
zését, támogatnia kell a munká
sokat. mert csak Igy érhető el 
egyedül n szocialista termelés
ben megvalósítható magasabb 
munka-termelékenység. A mű
vezető legyen kérlelhetetlen eV 

/

közönséggeí szemben a kifogásta
lan magatartást.

A kiszölgáló személyzet és a ta
nulók vállalták — és egyúttal 
versenyre hívták egymást — az 
árú pontos elraktározását és a 
szakmai továbbképzést.

— Ha eddig nem voltunk az el
sők, most azok leszünk, mert elsők 
akarunk lenni! — hangzott a lel
kes fogadás. — Megmutatjuk,

megérdemeljük dolgozó tár
saink bizalmát és megérdemeljük.
hogy Sztálin elvtárs vezetése alatt 
harcolunk a szocializmus győzel
méért!

KOVRIG GERGELY, 
„Cultura" szövetkezet

lensége a sclcjtnck és hulla
déknak. harcoljon a gépek gon
dozásáért. a munkafegyelem ál
landó erősítéséért. A termelési 
értekezleten éljen a bírálat 
fegyverével. Munkájában kérje 
az üzemi pártszervezet és a 
szakszervezet támogatását.

A szakszervezet feladata, 
hogy elősegítse a művezető te
kintélyének emelését. Az üzemi 
szakszervezet tartsa szem előtt 
Sztálin elvtárs bölcs szaval): 
„Tizével és ezrével akad kö
zöttünk kis és középszerű ve
zető; szerény emberek ezek, 
nem tolakodnak előre, sokszög

Nagybánya és a 
bányavidék dolgozói 
a Scânteia Házéit
NAGYBÁNYA. — (Kiküldött 

tudósítónktól.) A „Scânteia*  
Ház“ alapja javára megindult 
országos gyűjtés olyan, mint 
valami kitünően működó precí
ziós műszer, amely a dolgozók 
széles tömegeinek politikai szín
vonalát méri csalhatatlan hű
séggel és pontossággal. Jó példa 
erre Dávid Sándor miszbányai 
„Scánteia-Ház“ felelős faliuj*  
ságcikkének esete. Dávid Sán
dor megállapította, hogy a bá
nyaüzem dolgozói az ügy iránt 
nem mutatnak kellő érdeklődést. 
Dávid Sándor ekkor kitünően 
bevált módszerhez folyamodott. 
Cikket írt és kitette az üzem 
faliújságjára. Megírta, hogy a 
bizottsági tagok nem végzik ren
desen munkájukat, nem világo
sítják fel a dolgozókat, és nem 
mozgósítják őket arra, mit je
lent számukra a Román Mun
káspárt hivatalos lapja, a Scân
teia. A miszbányai faliujságcikk 
sikert aratott. Száztíz dolgozó 
jelentkezett és azonnal jegyeztek 
a „Scánteia.Ház alapjára".

Az eredmény nem mindenütt 
ilyen szép. A Phönix 2100 dol
gozója még eddig nem kapcso
lódott be olyan arányban a moz
galomba, mint az ettől a vezető 
üzemtől joggal elvárható. Dicsé
retet érdemel a „Talpa" cipő
termelő szövetkezet, amelynek 
111 dolgozójából 101 jegyzett. A 
jegyzett összeg is jelentős. A 
„Scánteia-Ház" alapjára történő 
jegyzés mint politikai színvonal
mérő ezúttal is helyesen műkő, 
dött. A „Talpa" dolgozói példa
mutató magatartást tanúsító*  
nak.

A PLOESTI „DOROBANȚUL" 
POSZTÓGYÁR DOLGOZÓINAK 
VÁLASZA a BRASSÓI „BREI- 

NER BÉLA" MUNKÁSAINAK 
FELHÍVÁSÁRA

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
ploesti „Dorobanțul” textilgyár 
munkásai, technikusai és tisztvi
selői válaszoltak a brassói „Brei- 
ner Béla” gyár munkásainak ver
senyfelhívására.

A „Dorobanțul" textilgyár dol
gozói, akik november 27-e óta 
1950-re termelnek, az alábbi köte
lezettségeket vállalták: a fonóda
6. a gyapjutépő osztály 9. a szö
vődé 18 és a festődé 10 százalék
kal teljesiti túl a tervet '

Kötelezettséget vállaltak, hogy 
december hó folyamán 40 ezer le- 
jcs üzemi költség megtakarítást 
valósítanak meg. A munkások 
vállalták, hogy 10 százalékkal nö
velik a munka termelékenységét 
a harmadik negyedévhez viszo
nyítva.

észrevétlenül mnradnak. Azon
ban vakok lennénk, ha mégis 
nem vennénk észre őket Tőlük 
függ egész nemzetgazdaságunk 
termelésének Rorsa",

A művezető a munkás mel
lett n legközvetlenebb tényeaő 
a termelésben. Munkája, a szov
jet művezetők nagyszerű ered
ményeket felmutató utján hala
dó munkája, jelentős mérték
ben hozzájárni állami Ter
vünknek. a nagy Sztálin *fl  
születésnapjára történő teljesí
téséhez éa túlszárnyalásához.

ÍP).



Sztálin elvtárstól tanultuk
Szenner János

A HERBÁK JÁNOS ÜZEMEK 
ELMENKASA ÉS ÚJÍTÓJA:

Sztálin elvtárs müvei közül el
sősorban a Párttörténetet olvas
tam, tanultam és tanulom ma is. 
Azt hiszem nincs a világon könyv, 
amelyből ennyit lehetne tanulni. 
Olvastam a Leninizmus kérdéseit 
és különös érdeklődéssel fordul
tam a bene található ipari kérdé
sek felé. Itt az ötéves Tervek 
leírása ragadott meg. Ugyancsak 
rengeteget tanultam Sztálin elv
társnak egyik 1931-ben megtartott 
beszédéből, melynek címe ,,A 
gazdasági vezetők feladatairól”. 
Megtanultam Sztálin elvtárs mü
veiből hogy az ipart a tudomány 
módszereivel kell fejleszteni,
megtanultam, hogy mint ipari 
munkásnak egyénileg is felelnem 
kell a termelésért. A múltban nem 
voltam tudatában annak, hogy 
milyen fontos és nagyszerű az én 
munkám. Sztálin elvtárs megtaní
tott erre. Azt hiszem mindnyájan, 
akik élmunkások vagy újítók va
gyunk, elsősorban neki köszönhet

jük, hogy elértük eredményeinket. 
Nemcsak arról beszélnek most, 
hogy a felszabadító Szovjet Had
sereg útja nyomán uj élet tá
madt nálunk és kialakult a mun
ka iránti uj magatartás, hanem 
arról a közvetlen segítségről, 
amit Sztálin munkáinak, müvei
nek tanulmányozása nyújtott. Ö 
tanított meg bennünket ujtipusn 
munkásokat a munka iránti oda
adásra, a munka szeretetére. ö 
tanított meg arra, hogy minden 
munka fontos és lényeges, mert 
apró munkák alkotják a nagy 
egészet. Miután megismertem mü
vei egyrészét, olyan lendülettel 
fogtam munkához, amilyenre so
hasem tartottam régebben képes
nek magam. Mintha a karom ere
je, az eszem élessége megtízsze
reződött volna. Élmunkásnak len-' 
ni. ujitónak lenni egyébként nem 
fizikai erőmegfeszitést jelent, ha
nem ötletet, odaadást, gondolko
zást, elmélyülést a munkában. 
Naponta százszor megkérdezem 
magamtól: hogy tehetném még 
Jobbá, gyorsabbá és tökéletesebbé 
munkámat, hogy járulhatnék még 
jobban hozzá a Terv tulteljesrté- 
Béhez? így született meg újításom, 
Így lettem élmunkássá. És igy 
akarok még tovább haladni, hogy 
még jobban, eredményesebben 
dolgozzam. Nagyszerű érzés igy 
végezni a munkát, nem gépiesen, 
hanem tervszerűen, telve gondo
latokkal és örömmel. Cs hogy 
igy dolgozhatom és munkámban 
életem célját is megtaláltam, azt 
én is mint annyi millió munkás, 
Sztálin elvtársnak köszönhetem.

1

Vékony János
KETESD1 SZEGÉNYPARASZT:

.JHindőssze 1 hektár, 10 ár föl
dem és egy bivalytehenem van. 
Feleségem két gyermeknek adott 
életet, akik drágábbak nekem a 
világ minden kincsénél. A háború 
alatt azt gondoltam, hogy árván 
maradnak, mert a németek en
gem is elhurcoltak. De sikerült 
megszöknöm és 1945-ben szeren
csésen hazakerültem. Először a 
Magyar Népi Szöveíséabe irat
koztam be. de azért eljártam a 
pártgyülésekre is. Itt hallottam 
legelőször, Sztálin elvtárs tanítá
sairól. Párttag lettem és tanulni 
kezdtem. Gyermekkoromban nem 
tudtam tanulni, mert apám sze- 
Vényember volt és korán kenyér
keresetre küldött.

A dicsőséges Vörös Hadsereg 
Sztálin elvtárs vezetésével felsza
badított és megmutatta nekünk 
is a tanulás felé vezető utat. Sztá
lin elvtárstól először az újságban 
olvastam, majd később kaptam 
egy brosúrát a Párttól, abból ta- 
nullám mr~ hogy mi román és 

magyar dolgozók s a világ Összes 
népeinek a dolgozói nem vagyunk 
egymás ellenségei. Legutóbb ® 
Sztálin elvtárs rövid életrajzát ol
vastam el. Nem is tudom hirtelen 
kifejezni azt az érzésemet, amit 
éreztem akkor, amikor olvastam a 
nagy Sztálin élettörténetét. Lélek
ben átéltem gyermekkorát, megis
mertem dicsőséges munkáját és 
harcos életét. Úgy éreztem, hogy 
én is ott harcolok Sztálinnál és 
Leninnel, velük küzdők a mun
kásosztály és a dolgozók végső 
győzelméért. Sztálin elvtárstól ta
nultam meg, hogy mi az osztály
harc. Az ő tanítása nélkül nem 
tudtam volna ráismerni soha az 
osztályellenségre. Büszke vagyok 
rá és örül a szivem, hogy Sztálin 
élvtárstól tanulhattam, s az ő ta
nításának a segítségével harcolhat
tok a végső győzelemig, a világ

i1 Sztálin elvtárstól ezt tanulta a munkás, a szégényparaszt, a főldművesasszomy, az egyetemi 
i ® hallgató és a tudós... Az öt megszólalóban benne van a dolgozó nép minden rétegének 
i képviselője. •
i1 Amint az élmunkás mondja, „Sztálin elvtárstól tanultam meg, hogy minden munka fontos
il és lényeges, mert apró munkák alkotják a "nagy egészet" — ebben benne van a munka meg- 
i1 becsülése, a munka iránti új magatartás,

1 A szegényparaszt igazmondása híven tükrözi a falu mai központi problémáját, az osz-
i tályharcot. Valóban, Sztálin elvtárs műveit főleg pedig a „Leninizmus kérdései" című munkának 

1Î a falu kérdésiivél foglalkozó részét tanulmányozva, ismerheti fel a dolgozó földművek, az 
1 i osztály ellenséget. De ugyancsak a nagy Sztálin művei nyújtanak tudásbeli felkészültséget az osz- 
!; tályellenség elleni tudatos, tervszerű harcra.
5 ' Sztálin elvtárs zseniális munkái emelték fel a földművésasszonyt az öntudat és maga-

j biztosság eladdig ismeretlen színvonalára. Sztálin műveinek olvasása formálta emberré a lené
zett parasztot, A sztálini tanok adták tudtára és győzték meg a dolgozó földművesasszonyt an
nak igazságáról is, hogy „az emberek megjavíthatok s kellő irányítással sokat változnak és 
haladhatnák". A dolgozó földművesasszony most már tisztán látja a falu jövendő útját. Ez az

1 út a mezőgazdaság szocializálásának az útja, amely a mi falvaink dolgozó földműveseiből is
1 boldog, jólétben élő embereket kovácsol.
I Az egyetemi hallgatóság, áriéig á tőkés-földesúri rendszerben könnyen forgatható eszköz
i volt minden ellen, ami haladó, ma javarészt dolgozó földműves- és munkásszármazású. Ezt olvas.
i hatjuk aj egyetemi hallgató megnyilatkozásából, amikor arra felel, mit tanult Sztálin élvtárs 

műveiből: „tántorithaiailanságot és vaskövetkezetességet, a munkásosztály ügye iránti hús ge , 
i 02 osztályéüenséggél szembeni gyűlöletet".

. ^Felerielni kezünket arfa, ami elavult és éberen figyelni a tapasztalat és gyakorlat sza*  
! vára" — ime ezt szűrte le Sztálin elvtárs műveinek tanulmányozása közben a tudós

Más-mást tanult a munkásba szegényfőldműves, a dolgozó nő, a diák és a tudós. Tudásuk 
és ismereteik bővülése, gazdagodása mégis egyetlen egészet alkot, ök, a dolgozó rétegek egy-egy 

' képviselője, megtanulták az új élet ^megformálásáért folyó harc törvényeit, taktikajaț és straté- 
' giáját. Sztálin élvtárs műveit tanulmányozva éles fegyvert kaptak ahhoz, hogy eloremhess fc 
1 a dolgozók boldogabb élete megteremtésének nagy ügyét, .
i Ezt tanulták ok, ezt a fegyvert adta meg nekik Sztálin élvtárs minden egyes müve. E
i tanulja és ezt a fegyvert kapja meg a világ minden dolgozója Sztálin elvtárs müveiből.

összes felszabadult és még rab- á ' szocializmust. Megtanultam,
Ságban szenvedő dolgozóinak hogy az emberek megjavíthatok
ügyéért. és kellő irányítással sokat váitoz-

Voltom Bukarestben a szovjet nak és haladhatnak. Tapasztalom 
ipari kiállításon, saját szemem
mel győződtem meg a szovjet nép 
nagy eredményeiről, amelyet Sztá- -•— — -------  -
Un elvtárs tanításai segítségével Látjuk, hogy maradi asszonyok, 

' valósított meg. Nem tudtam ele
get csodálkozni azokon a 
más gépeken, amelyet a 
ipar alkotott.

Nagyon sokat tanultam 
elvtárstól, fogadom, hogy

' minden percét arra
hogy tovább is tanuljak és támo
gassam Sztálin elvtárs munkáját.

hatal- 
szovjet

Sztálin 
Életem 

használom,

Beríndean Floríca
MONOSTORI SZEGÉNY FÖLD- 
MÜVESASSZONY, A RDNSZ 

AKTIVISTÁJA:

Nekünk szegény földműves asz- 
szonyoknak, akiknek a felszaba
dulás után módjában áll tanulni, 
haladni, nagy-nagy segítséget Je
lentenek Sztálin elvtárs müvei. 
Énmagam a RDNSz irányítóisko
lájába jártam és ott találkoztam 
elő-zör kisebb brosúrák formájában 
Sztálin elvtárs nagyszerű művei
vel. Olvastam a Párt történetét., a 
Leninizmus kérdéseit és Sztálin 
elvtárs számtalan kisebb müvét 
Hogy mit tanultam belőlük? Azt 
én c! rom mondhatom, meg sem 
köszönhetem. Megtanultam elő
ször, hogy öntudatos és magabiz
tos ember legyek. A múltban min

két szegény parasztokat bizony le
néztek. Nem egyszer hallottam 
olyan megjegyzést: „istállószagú 
paraszt”! Ha beléptünk a régi vi
lágban a jegyző irodájába, az le 
sem ültetett s úgy nézett ránk, 
mint alacsonyabbrendű lényekre, 
telve megvetéssel. így verték be
lénk az alázatot a múltban ők és 
a kizsákmányoló földesurak, akik 
nem is vettek emberszámba min
ket Megtanultam Sztálin elvtárs 
müveiből, hogy ezt mért tették, s 
megtanultam, hogy egyenjogú em
ber vagyok és el kell felejtenem 
az átkos múltat, azt, hogy valaha 
is. valaki előtt megfélemlítetten 
álltam. Sohasem felejtem el a 
múltat, S mint RDNSz irányító, 
harcolok, hogy annak még az ár
nyéka se térhessen- vissza többé. 
Megtanultam, hogy magam is 
jobbá tehetem az életet, építhetem 

ezt nap mint nap, mikor falun a 
Párt irányításával Űzzük az elő
ítéleteket, babonát és sötétséget.

olyanok, akik minden újnak el
lenségei voltak, hogyan haladnak, 
tanulnak, változnak meg lassan és 
lesznek építői az újfajta falunak.

Megtanultam még Sztálin elv
társ müveiből, hogy helyesen ér
telmezzem a nemzetiségi kérdést. 
Nálunk Erdélyben a múltban sok
sok bűn terheli ezen a téren is az 
elnyomók lelkllsmcretót, akik egy
másra uszítottak Itt románt és ma
gyart Sztálin elvtárs műveiből 
tanultam meg, .hogy helyesen vi
selkedtem a múltban, amikor egy
formán barátom volt román, ma
gyar, vagy zsidó dolgozó, ha be
csületes és igaz ember volt Tu
dom és megtanultam azt Is, hogy 
régen azért uszítottak románra, 
magyarra, vagy zsidóra, hogy rá
juk foghassák: ők az Igazi okai a 
háborúnak és nyomorúságnak. — 
Sztálin elvtársnak köszönhetem, 
hogy tisztán látok a nemzetiségi 
kérdésben, s hogy tisztán látom a 
falu jövendő útját, msly a közös
ségi élet felé vezet.

Órákig tudnék beszélni még, 
hogy mit tanultam Sztálin elvtárs 
müveiből. Minden 
még sokkal többet 
ból a lángeszű tanításokból, ame
lyeket ö adott nekünk, szegény
földműveseknek és az egész dol
gozó emberiségnek. £s még fai

vágyam, hogy 
olvassak azok-

hogy tanításait ■ ndnAm- 
napl életben alkalmazzam és hfi- 

követhessem magam és 
mindnyájunk érdekében.

Balázs László
egyetemi hallgató:

A legelső ideológiai mü, me
lyet elolvastam Sztálin elvtárs*  
nak a „Dialektikus és történel
mi materializmus" cimü mun
kája volt. Számtalan könyvet és 
brosúrái olvastam el azóta, de 
ez a mü számomra örökké em
lékezetes marad. Ez nyitotta 
meg a szememet, megtanította 
világon lejátszódó események 9 
az azoj^f mozgató erők szemlé- 

leiére. Olyan kérdések világo
sodták meg bennem, melyeket 
régen szándékosan elhallgattak, 
vagy félremagyaráztak; az 
egész történelem a maga való
ságában tárult fel előttem, s 
ezzel megnyílt számomra is a 
továbbképzésem lehetősége.

Könyvek hosszú sora köveft 
kezett a fejlődésem irányát él
döntő első munka után s én egy. 
re világosabban kezdtem tájé
kozódni a társadalomban, egyre 
szilárdabban láttam helyemet a 
Román 'Munkáspárt megjelölte 
utón.

Sztálin élvtárs minden műm 
kája óriási hatással volt rám. 
Tőle tanultam meg azt is, hogy 
a világ megismerése és magya
rázása mellett nélkülözhetetle
nül szükséges az is, hogy cse
lekvő módon kivegyük részűn-^ 
két annak átváltoztatásából
Ennek a felismerésnek a nyomán 

kapcsolódtam bele az uj társa
dalom építésének közösségi 
munkájába. Felbecsülhetetlen 
az az érték, melyet Sztálin elv
társ müveinek ismerete, mind 
tanulmányi téren, mind az IMSz- 
nél végzett közösségi munkám
ban számomra jelent. Tőle ta
nultam meg a tántorithatatlan- 
sdgot ős vaskövetkezetességet, a 
munkásosztály ügye iránti hü*  
séget, az osztályellcnséggcl 
szembeni gyűlöletet. Sztálin elv

társ állított azoknak a sorába, 
akik a Román Munkáspárt ve
zetéséül a szocializmus építé
séért harcolnak hazánkban.

Rövid életrajzát tanulmányoz
va, Sztálin elvtárs emberi és 
történelmi nagysága domboro
dik ki előttem. Az igaz ember 
mintaképe ő, aki a jobb emberi 
élet felépítésében vezeti a világ 
összes dolgozóit.

Megértettem Sztálin elvtárs 
tanítását és bátran ígérhetem, 
hogy ehhez a tanításhoz soha
sem válók méltatlanná.

ZörgÓ Benjámin
EGYETEMI TANÁR:

MH tanultunk mi, a . lélektan 
művelői Sztálin elvtárstól?

Megtanultuk Sztálin rivtárstól 
megdönteni tudományos alapon a 
fétiseket, felemelni a kezünket 
arra, ami lejárta magái, ami el
avult és éberen figyelni a tapasz
talat és gyakorlat szavára.

Megtanultuk Sztálin efrrtárstől 
helyesen látni tudományunk tár 
gyát: az embert

A burzsoá egyetemeken végzett 
lélektani tanulmányaink .sorsá
nak", biológiai létének szétfeszít- 
kötetlen korlátái között vajúdó 
embert állították elénk. Most tud
juk, hogy ezek a korlátok nem a 
sors és a természet, hanem a kí- 
fizákmányolás korlátái és hogy 
ezek a korlátok nem szétfeszhhe- 
tetlenek. Amikor az osztályöntír 
datra ébredt munkásosztály elsöp
ri ezeket a korlátokat. szabad# 
válnak az ember aílkot ©képesé 
get Sztálin elvtárs tanítja, Min, 
Engels és Lenin tanításai- 
nák megfelelően és a pro
letáriátus forradalmi ember 
alakító gyakorlata bizonyitja, 
hogy az embert társadalmi léte 
Határozza meg. Az ember érzel
meit. nézeteit, gondolkodását, tu
datát. cselekvőképességét a terme
lési viszonyokból adódó társadal
mi helyzet formálja. A társadalmi 
létet tükröző tudat, a® eszmék 
viszont igen fontos szerepet töl’ 
fenek be a történelmi fejlődésben 
a társadalmi tudat visszahat a lél 
fejlődésére. Sztálinnak ez a tani*  
fása azt jelenti a lélektan művelő
je számára, hogy az embert nem 
nézheti sorsának korlátái között 
hrnepi csakis formálódásának fo
lyamatában és öntudatos alkotó 
tevékenységében — önmagára 
visszaható, normákat döntő mtnr 
kalcndületében, a régi, az elavult 
a visszatartó erők ellen, a kizsák
mányolás ellen folytatott céltudr 
tos harcában.

Megtanultuk Sztálin elvtárstól 
hogy feladatunk: nem az idejét' 
múlta ember elferdített pszicholó
giájának, hanem az ujtipusu em
ber lélektanának a művelése, nem 
megmaradni a romok közötti tor 
kálásnál, hanem résztvennl a*  uí 
alkotás megvalósításának munká
jában.

Sztálin eluíárs |
70. szüleíésnapfa 

tiszteletére 
a Román Munkáspárt , 

kiadásában román, < 
magyar és német ’ 
nyelven megielenik » 
J. V. SZTAClNt | 
„A nemzeti kérdés l 
és a leninizmus ;

cimü műoe t

1
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MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártjának Köz
ponti Bizottsága mélységes fájda
lmai tudatja, hogy a Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) Párt

jVyoIc évvel ezelőtt verték szét a szovjet erők 
a fasiszta csapatokat Moszkva előíeréhen'
MOSZKVA. — Nyolc évvel ez

előtt verték szét a szovjet csapa
tok Moszkva előterében Hitler 
hadseregét A dicsőséges évfordu
lóról Pokrovszkij vezérezredes „A 
nagy Sztálin a Moszkva alatti győ
zelem ihletője és szervezője*  cí
men cikket írt a Pravdában.

■ A fasiszta seregek Moszkva 
alatti szétverésének tervét Sztálin 
elvtárs dolgozta ki és vitte át a 
gyokarlatba. 0 vezette Moszkva 
védelmét, közvetlenül irányította 
a Szovjet Hadsereg műveleteit, <5 
lelkesítette a katonákat és pa
rancsnokokat. A moszkvai csata 
eredményei jelentős hatással vol
tak a második világháború egész 
további menetére. Sztálin elvtárs 
á háború első napjától kezdve a 
szovjet fegyveres erők élén állt 
és vezette a szovjet nép harcát a 
leggonoszabb és legálnokabb ellen-

EMBERTELENÜL ÜLDöZT
JAPÁN A KOREAI NÉPET

TOKIO. — (Agerpres.) A japáni 
koreaiak ’ üldözését különböző for
mákban Japán továbbfolytatja. Az 
utóbbi napok során a rendőrség 
néhány razziát foganatosított a Ja- 
pánban levő koreai egyesületek- 
ien, amelyeknek során számos le- 

'fertózrtatás történt.
" A tokiói Yokohamá-negyedben 
rendezett razzia során 80 koreait 
tartóztattak le. A reakciós sajtó 
ugyanakkor fokozza a koreai < nép 
elleni támadásait.

tovább folyik a fran
cia NEMZETGYŰLÉSBEN

A KOLLEKTÍV SZERZŐDÉS 
VITÁJA

PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran
cia nemzetgyűlés mellett működő 
munkakérdések bizottsága decem
ber 6-i ülésén Gearges Dupras, 
kommunista képviselő javaslatára, 
egyhangúlag elutasította a kor
mány által benyújtott törvényja
vaslatnak a kollektív szerződések 
rendszerével kapcsotalos szaka
szait. Ezek a szakaszok előírták a 
munkások és munkaadók közötti 
kollektív szerződések megkötése 
előtt a döntőbíráskodás szükséges
ségét, amely a gyakorlatban a 
sztrájkhoz való jog megsemmisíté
sét jelentette volna.

FOKOZÓDIK AZ OLASZ 
földművesek harca 

A FÖLDÉRT

RÓMA. — (Agerpres.) A római 
munkakamara jelenti, hogy a Ró
ma környéki parlagon heverő föl
desúri birtokok elfoglalására irá
nyuló mozgalomban 13 ezer föld
műves és mezőgazdasági munkás 
vesz részt. A rendőrség december 
6 án mintegy 60 olyan földművest 
tartóztatott le, akik a parlagon he
verő földeken dolgoztak.

A mezőgazdasági munkások or
szágos szakszervez :ti tanácsának 
Rómában közzétett határozata ki
mondja:

— Róma vidékének dolgozó 
földművesei megkezdték a varia- 
gon heverő földek megmunkálását. 
A mozgalom egyre nagyobb mí-re- 
tek-t öltött attól a pillanattól 
kezdve, amikor n földnéküH föld
művesek és mezőgazdasági bér
munkások megértették azt. hogy 
csak makacs harccal szerethetik 
meg a földesurak áltol megműve- 
If.tlcnűl hagyott földeket, azokat 
a földeket, amelyek fogszerint n 
földműveseket illeti meg. 

jának odaadó fia, Iván VaszUje- 
vics Rogov vezérezredes, a Szov- 
jeunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának 
tagja, a balti katonai körzet csa

ség ellen. Időben feltárta az eUen- 
ség elgondolásait, stratégiáját és 
taktikáját.

Azoknak a tapasztalatoknak 
alapján, amelyet a szovjet egysé
gek a Moszkva alatti küzdelemben 
szereztek, Sztálin elvtárs kidol
gozta a további hadműveletek 
alapvető, tételeit. Ugyanakkor a 
hátország népét lelkes munka
hőstettekre szervezte. Sztálin elv
tára szavára a front ás a hátor

A bábonu készülődés politikája
ellen tiltakoznak a német

BERLIN. — (Agerpres.) A Né
met Békevédelmi Bizottság nem
régiben ülést tartott Berlinben, 
amelynek során megtárgyalták a 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának római hatá
rozatait..

A Németországi Demokrata Nő
szövetség képviselőinek javaslatá
ra tiltakozó határozatot fogadtak 
el, .amely megbélyegzi a nyugat
németországi zsoldos hadsereg lé
tesítését. A határozat felhívást 
tartalmaz, a Német Demokratikus 
Köztársaság összes tömegszerveze

Megkezdődött Szófiába^ a

Itémbanda bünpwinek tárgyalása

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda jelenti: A. caj- 
tóigazgatóság közölte, hogy decem
ber 5-én lejárt a törvényben meg
határozott idő, amely megengedte, 
hogy Trajcsov Kosztov áruló- és 
kémbandájának ügyében a véde
lem benyújtsa írásbeli bizonyíté
kait

A Bolgár Népköztársaság Leg
felsőbb Bírósága december 6-án 
megtartott teljes ülésén vizsgálat 
tárgyává tette a vádlottak által

Leváltották a francia hadsereg 
vezérkari főnőkét

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
francia lapok november 7*cn,  
szerdán, jelentett®% hogy Re
vers tábornokot enuozdították a 
francia hadsereg vezérkari fő
nöke tisztségéből és helyette 
Blanc tábornokot, Delattre de 
Taösigny tábornok volt vezér*  
kari főnökét nevezték ki.

A „Ce Soir“ című lap írja, 
hogy Revers leváltása az At
lanti Szerződés országai vezér
kari főnökeinek legutóbb meg
tartott konferenciáján hozott ha. 
tározait eredménye és az első 
lépést jelenti a Szovjetunió el
leni új háború készülődései
nek megerősítéf-éb-cn. A Párizs
ban folyó tárgyalások folya
mán, Bradlry tábornok és John. 
sosi, az USA hadügyminisztere 
hangsúlyozlak a francia hadse
reg rossz szervezését és káder
hiányát, valamint a hadsereg 
soraiban uralkodó alacsony cr~ 
leölési színvonalat. Kz amerikai 
vezet ők örök képviselői határo
zóé i.-u> kijelentették, hogy «meny
nyiben a francia hadsereg nem 
fog megfelelni az Atlanti Szer 
ződé«-1>en részére juttatott ro 
hnmorztng szerepének, az nme- 
riakaiak kénytelenek lesznek cl' 
söhbsétii jogo’ más országoknak 
adni és különösen Nyugat-Né- 
inctorsziiirnnk. A frane.in harisa, 
reg „újjászervczéísénck" uiolsá

patai Politikai Igazgatóságának 
helyettes parancsnoka és a Szov
jetunió Legfelsőbb Tanácsának 
képviselője, 1949 december 5-én 
elhunyt - J

szág egységes, megbonthatatlan 
katonai táborrá vált.

A Moszkva alatt aratott nagy
szerű győzelem megmutatta a 
sztálini haditudomány erejét és 
alkotó jellegét Moszkva alatt al
kalmazták először mindaddig soha 
nem látott lendülettel a támadás
nak Sztálin elvtárs által kidolgo
zott formáját, az ellentámadás új 
formáját.

teihez, valamint minden békesze
rető némethez és felhívja őket, 
hogy tiltakozzanak Adenauer báb
kormánya által folytatott háborús 
■készülődés politikája ellen.

Ugyancsak Berlinben nagygyű
lést tartott a. Németországi Demo
krata Nőszövetség Tanácsa. Ebből 
az alkalomból hozott határozat rá
mutat egy tiltakozó felvonulás 
megszervezésének szükségességére, 
amely a nyugatnémetországi zsol
dos hadsereg létesítése és a Ruhr- 
szabályzat ellen irányulna.

benyújtott bizonyítékokat, azokat 
mind elfogadta és kiküldött» az 
idézőket a beidézni kért tanuknak.

• A bűnper főtárgyalása decem
ber 7-én, reggel 8 órakor kezdő-

• dött. A szerdai főtárgyaláson Jd-
- hallgatták Trajcsov Kosztov fő-
- vádlottat és részben Iván Sztefa- 

nov Hadzsimateev vádlott, a szó
fiai egyetem tanárának és volt 
pénzügyminiszternek kihallgatásá
ra került sor. Kihallgatása csü
törtök reggel folytatódott.

határidejét 1950 március 31~re 
tűzték ki.

A „Liberation“ című lap 
ugyancsak kiemeli azt, hogy 
Revers tábornak leváltása a ve
zérkari főnökök párizsi értekez
letén az USA által határozottan 
ráerőszakolt feltételek értelmé
ben történt. Ami Franciaország 
fegyverekkel' való ellátását il. 
loti, — az USA által diktált 
feltételek között —, megjegyzi 
a lap, hogy az amerikai fegy
verzetet az USA hivatalos en
gedélye nélkül az európai kon
tinensen kivül nem szabad fcl- 
haszit'tlni. Az amerikaiak 
ugyancsak fenntartják maguk
nak azt a jogot, hogy közvet
lenül szállítsanak fegyvereket a 
francia szövetségbe tartozó or
szágok kormányainak és ezzel 
megsértik Franciaország tekin
télyét- A „Libertatlon" című 
lap cikkében rámutat arra, hogy 
az amerikai tervek értelmében 
a francia hadseregre az a szc 
rep hárul, hogy megtorolja az 
esetleges belső forrongásokat 
Európa más államaiban.

A „Lllumanité" hangsúlyoz 
zn. hogy az amerikaiak arra ké
rik Franciaországot, úgy szervez, 
zc meg hadseregét, hogy né
hány hónap múlva elveszítse 
függetlenségének bármely nyo
mát.

A katolikus alsópapság 
békét akar -

Agotha Endre, a nyárádselyei római katolikus esperes-plé
bános az elmúlt napokban cikket irt a Romániai Magyar Szóban: 
•tnemcsak, mint pap, hanem mint ember is a békét hirdetem, 
vallom erős meggyőződéssel, hogy csak a béke utján építhetjük 
Román Népköztársaságunkat és a szocialista haladás utján te
remthetünk magunknak és a jövő nemzedéknek is boldogabb jö*  
vöt Borzalom rágondolni is, hogy még egy újabb vérfürdőt 
árasszanak ránk az imperialisták"—Írja.

„A romokat — folytatja cikkét az esperes-plébános —, 
amelyeket a második világháború hátrahagyott, a Román 
Munkáspárt irányításával és vezetésével takarította el a béke
szerető nép. Ugyanezt végzi a többi népi demokrácia is, amer 
lyek a Szovjetunió körül tömörülve a béke utján i haladnak- 
Mint újságot olvasó ember azt látom, hogy az Egyesült Nem- 
zetek tárgyalásain Yisinszkij stovjet külügyminiszter a legha
tározottabban állást foglalt a béke mellett". . (

Másutt ezt Írja Ágotha Endre: xMint pap, teljesen zavarta
lanul folytatom minden papi ténykedésemet Soha senki _nem 

’ gátolt ebben. Államsegélyt élveztem 1949 májusáig és örültem 
neki. Az örömömet azonban bánat váltotta fel. Utasítást kap
tam egyházi elöljáróságomtól, hogy ha felvettem államsegé- 

í lyem, letétbe kell helyeznem a pénzügyigazgatóságnál. Nyíl- 
| vánvaló, hogy parancsra fizettem vissza, illetve helyeztem le

tétbe. Hadd mondjam meg azt is, hogy ez az intézkedés nélkü
lözésbe taszított — de nemcsak engem, hanem sok-sok pap társa
mat is."

Az egyház és az állam viszonyáról a következőket. írja a 
nyárádselyei esperes-plébános: .,őszinte híve vagyok _ annak, 
hogy egyházam — a többi egyház példáját követve, — beillesz
kedjék Népköztársaságunk törvényes kereteibe. Újságot olvasva 
azt látom, hogy az erre irányuló tárgyalás megakadt az egyház
megyei hatóság merev állásfoglalása miatt"

Agotha Endre nyárádselyel római katolikus esperes-plébá
nos cikke a dolgozó nép papjának hangja. Azé a papé, aki tán
torítható tlanul a nép mellett van, s nem szegődött az imperia
lista zsoldban álló Vatikán utasításait követő belföldi, reakciós 

. magatartása felsőpapság mellé, akik a dolgozó nép békés életét, 
fejlődését akarják gáncsolni. Ágotha Endre tudja azt jól, hogy 
Népköztársaságunk alkotmányában lefektetett vallásszabadság 
élő valóság. Tudja azt jól. hogy a népi demokráciákban nem 

; folytatnak harcot a vallás ellen. A demokratikus hívek és az 
' alsőpapság, akik arra törekednek, hogy az egyházat beillesszék 

népi demokratikus rendszerünkbe, teljes támogatást élveznek. 
És világosan látja azt, hogy a felsőpapság politikája: népelle
nes politika. '

Az imperialisták zsoldjában álló Vatikán utasítására ja fel- 
t sőpapság népellenes tevékenységet igyekszik kifejteni a népi de-, 

mokráciák országaiban. Célja az, hogy a katolikus hívőket 
szembeállítsa a népi demokratikus rendszerrel, a békés építés
sel. Ezzel az imperialistáknak, a háborús uszitóknak újabb vé
rengzést kirobbantó terveit támogatná. De nemcsak a dolgozók 

' békét védő soraiba ütközik bele a felsőpapság ilyenirányú kí
sérletezése, hanem beleütközik az alsópapság ellenkezésébe is. 
mert az alsópapság nagyrésze a dolgozó nép érdekeit szolgálja.

Csehszlovákiában is hasonló volt a helyzet. Ott Berán her
cegérsek és az őt körülvevő főpapok törtek a nép ellen. Kiközö
sítéssel fenyegették meg a Szovjetunió köré, a béketáborba tö
mörült dolgozó híveket. Elbocsátásokkal akarták megrémíteni 

' az alsópapságot, távoltartani a békés építés politikájától. Berán 
hercegérsek és társai azonban kudarcot vallottak. A csehszlová
kiai dolgozó katolikus hívők és az alsőpapság visszautasították 
a főpapok kísérletezéseit és októberben helyreállították az 
állam és a római katolikus egyház közötti békét: megegyezést 
kötöttek. Az állani, támogatja az egyházat, a szegény plébániák 
papjai a jövőben nem lesznek ráutalva arra, hogy alamizsnát 

■ kolduljanak. '
A Román Népköztársaságban élő, becsületesen gondolkodó 

alsópapságnak is ezt az utat kell követnie. Szembefordulva a fő
papok reakciós mesterkedéseivel megegyezést kell keresniük - az 
állammal, a békés épitő munka, a világbéke megőrzésének érde
kében.

Agotha Endre, nyárádselyei római katolikus esperes-plébá
nos is igy fejezi be cikkét: „Minden erőmmel a békét akarom 
szolgálni és híveimnek is békességet hirdető tanítója akarok 
lenni továbbra is, hogy békességben építsük Román Népköztár.

I saságnnkat".

(B magyar országgyűlés tárgyalja a Magyar 
népköztársaság öíéves népgazdasági 

terűről szőlő tővényjavaslatot
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

Magyar Távirati Iroda jelenti, 
hogy december 5-én, hétfőn meg
nyílt az országgyűlés új ülésszaka. 
Drahos Lajos, az országgyűlés el
nöke megnyitóbeszédében méltatta 
a sztálini alkotmányt, I3-ik évfor
dulója alkalmából.

— A dolgozó magyar nép alkot
mánya is — mondotta Drahos La
jos — a sztálini alkotmány cincin

Újabb határsértést köveitek el 
az albán határon az athéni 

kormány csapatai
TIRANA. — (Agerpres.) Az 

Albán Távirati Iroda jelenti: 
November hónap folyamán n 
görög monnreho-fasiszták újuló 
51 hatáirértést kövo.tck cl az 
Albán Népköz'Artwrig ellen, 
amelyek közill 12 szárazföldi és 

épül fel, ezért annak évfordulója a 
mi ünnepünk is.

Drahos Lajos a magyar népnek 
J. V. Sztálin iránti soha el nem 
múló háláját és 6zerctctét tolmá
csolta beszédében.

Gcrő Ernő állammlnlszter ez
után beterjesztette a Magyar Nép
köztársaság első ötéves népgazda
sági tervéről az 1950 január 1-től 
1954 december 31-ig terjedő Idő
szakra szóló törvényjavaslatot

39 légi utón történt hatArsír- 
tz«t.

Az utóbbi napokban ta a gö
rög monarcho.fíisiszták folytat
ták (provokációjukat az Albán 
Népköztársaság déli hatáxrc 
cllcn.



A kuláb néni dühe
Néni, mennyi a káposzta?

— Tizenöt lej.
— Miért tizenöt lej, mikor a z államinál hat lej?.
— Akkor menjen oda, ott te rém a korela.
•— Miért kolera, nagyon jó az Aprozar káposztája! Az étkez

dék mind ott veszik!
— Hit akkor, mért kérdezi az én káposztám árát?!
— Hát csak úgy, kiváncsisá gból — ellenőrzésképpen.
A néni dühös. Az állami szektor zöldségkereskedelméről meg

van a rövid, tömör véleménye. A néninek persze nincs igaza. Az 
állami szektor zöldségkereskedel me a dolgozók számára rengeteg 
pénzmegtakarítást jelent, a kulá k néni számára pedig az üzérke
dés korlátozását.

Felvetődik a kérdés, hogy m i lenne, ha az állami kereskede
lem nem árasztaná el a kolozso ári piacot hatlejes káposztával? 
A felélet egyértelmű: a legsilány abb káposzta is legalább 30 lej 
volna. A zsebünk alaposan kiür ülne és az étkezdék kosztja 
gyengébb lenne. '

... A kulák néni e pillanat bán nagyon dühös. Mind a há
rom tokája kék a dühtől. Réméi helőleg, jövőre még dühösebb 
lesz. (~)

A gyűjtés alaposabb megszervezésével 
a vágási és szétosztási terv összehangolásává! 
biztosíthat ja a Comcar Kolozsvár húsellátását

KOLOZSVÁR. — Lényeges javulás észlelhető 
Kolozsvár húsellátásának megszervezésében. Csak 
egy példát említsünk: újabban a Comcar kevesebb 
juhhúst, több marha- és növendék húst, valamint 
sertés aprólékot oszt szét üzleteiben és az étkezdék 
részére. Mindezek ellenére az étkezdék és a fogyasz
tók szükségleteinek kielégítése nem elégséges., A 
Comcar még nem tölti be feladatát teljes mérték
ben.

Mi ennek ez oka? A hibát elsősorban a gyűjtés 
megszervezésésében kell keresni. Mint ismeretes, a 
Comcar vásárokon gyűjti össze a szükséges mennyi
ségű vágóállatot. E feladatának azonban nem tud 
eleget tenni, teljes mértékben. Saját közlekedési 
eszköz hiányában nem látogat meg minden egyes 
vásárt. Ennek következménye, hogy kevesebbet 
gyűjt, másrészt pedig nem szabályozza a vásárok 
árszínvonalát így a vásárokon, nem egy esetben, 
nem a Comcar, hanem a falvak kizsákmányoló ele
mei és a spekuláns kereskedelem irányítják az ára
kat. Ennek oka, hogy a helyi ideiglenes bizottságok 
nem ellenőrzik kellőképpen a marhalevelek átírá
sát. Továbbá nincs elég szoros kapcsolat a Comcar 
gyüjtöszervei, valamint a helyi ideiglenes bizottsá
gok között

Helyesnek találnánk, ha a Comcar gondoskodna 
még több tehergépkocsi beállításáról, mert igy 
gyakrabban és rendszeresebben látogathatná a vá
sárokat és mérsékelné az üzérkedő kereskedelem 
részéről magasra emelt árszínvonalat. A helyi ideig
lenes bizottságok fordítsanak nagyobb gondot a 
marhalevelek átírására és teremtsenek szorosabb 
kapcsolatot a Comcar gyűj tőszerveivel.

A gyűjtés alapos megszervezésének előfeltétele: 
az ipari és mezőgazdasági termékek kicserélésének 
rendszeresítése. A gyakorlatban ez úgy történnék, 
hogy a Comcar minden vágóállat megvétele alkal*  
mával ipari árut osztana szét a termelők között. Je
lenleg a Comcar e kívánalomnak nem tud eleget 
tenni. Viszont ez nem jelenti azt, hogy e kérdés

Európa nagyrészén tovább tart
*z évszakhoz képest enyhe idő, 
még a Szovjetunió nyugati vidé
kein is fagymentesek az éjsza
kák, Izland felől megerősödött a 
hideg sarkvidéki légtömegek 
áramlása déli irányban és Skó
ciában az esőzéseket, hózáporok 
váltották feL

Erdélyben csütörtökön erős fel
hőzet vonult át és fölog nyuga
ton többfclé volt kisebb eső. 
Kolozsváron délben +5 fok volt 
a hőmérséklet, a légnyomás 768 
mm., gyengén süllyedő irány- 
ratú.

várható IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Mértékeit gzél, ma sokfelé kőd, 
vagy ködrétcgszzrű felhőzet, a 
magasabbfekvésű vidékeken na
pot idő. Holnap még helyenként 
kőd, egyébként változó felhőzet. 
A hőmérséklet nem változik lé- 
nyegeten,
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Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

A

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

DECEMBER 9-ÉN, PÉNTEKEN:<?
A 2. számú állami gyógyszertár 

(volt Apostol) Dózsa György-utca 
37, az 5. számú állami gyógyszer
tár (volt dr. Kohn) Szabadság-tér 
10, a 11. számú állami gyógyszer
tár (volt László) Cipariu-utca 3. 
és a 13. számú állami gyógyszer
tár (volt Holicska) Mócok-utja 
42. szám alatt.

PIONÍROKAT AVATTAK SZA- 
3.ÎOSUJVÁRON. Ünnepélyes kül
sőségek között avatták fel legutóbb 
az első pionírokat Szamoséij váron. 
Kilencven pionírt avattak a taní
tóképző dísztermében. Az avatási 
ünnepséget kultúrműsorral zárták.

ÉTKEZDÉK FIGYELMÉBE. A 
városi ideiglenes bizottság keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy az 
összes kolozsvári étkezdék, inter- 
nátusok, klinikák, otthonok stb. 
kötelesek december 15-ig a szer
ződésileg lekötött zöldségmennyi
séget átvenni az Aprozartól. Jelen 
pillanatban kitűnő minőségű zöld
séget, hagymát és paszulyt oszt az 
Aprozar. Azok az étkezdék, ame
lyek december 15-ig nem tesznek 
eleget ezen felhívásnak, nem ve
hetik át azután a szerződésileg 
lekötött zöldségmennyiséget.

OLAJAT OSZTANAK. A városi 
Ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy az étkez
dék, klinikák, internátusok, intéz
mények és otthonok a mai naptól 
kezdőd51eg átvehetik a november 
hónapra kiutalt olajmennyiséget.

Időjárás s

tipusu

és D2 
gram-

SZALONNÁT ÉS SERTÉSHÚST 
OSZTANAK. A városi ideiglenes 
bizottság kereskedelmi ügyosztálya 
közli, hogy a Comcar állami vál
lalat december 10-én megkezdi a 
szalonna osztását. A szalonnát az 
élelmiszerjegy december havi 
olaj-szelvényére adják ki. Az A 
tipusu jegyre 1 kilót, a B1 tipusu 
jegyre 750 grammot, a B 
jegyre 750 grammöt, a C tipusu 
jegyre 500 grammot, a Dl 
tipusu jegyekre pedig 400 
mot osztanak. A szalonna ára: ki
lónként 140 lej. Egyben közli a 
kereskedelmi ügyosztály, hogy a 
szalonnaosztással egyidőben ser
téshúst is osztanak a Comcar üz
letei. A szabadon osztásra kerülő 
sertéshús ára kilónként 180 lej.

TŰZIFÁT ÉS SZENET OSZTA
NAK AZ ALKALMAZÁSON kí
vül álló, ellátatlan lakosság ré
szére a fővárosban. A tüzelőanyag 
szétosztását a városi ideiglenes 
bizottság olyképpen szervezte 
meg, hogy az alkalmazásban nem 
lévő szegénysorsu munkások tüze
lőanyagot kapnak az illetékes ut
cafelelős által lefektetett név
jegyzék alapján.

UJ KORSZERŰ FÜRDŐT ÉPÍ
TENEK Csíkszereda határában, 
Zsögödfürdön. Az uj fürdőépület 
falait már felhúzták.

GAZDASÁGI KÖNYVITELI 
ISKOLA. Temesváron a belügy
minisztérium helyi gazdasági 
igazgatósága, gazdasági könyvvi
teli Iskolát szervezett az ideigle
nes bizottság gazdasági ügyosztá
lya alkalmazottainak szakmai és 
politikai nevelésére. Az Iskola 
időtartama hat hónap.

EGYMILLIÓ LEJES MEGTA
KARÍTÁST ÉRT EL az" útépítési 
hivatal 3. nagyváradi csoportja a 
Csúcsa—Nagyvárad útvonal asz
faltozásánál. Az utak aszfaltozási 
munkálatainál a tervét 66 száza
lékkal túlhaladták.
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* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
édesanyánk: özvegy Bélteky Ala- 
dámé temetésén megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat enyhí
teni Igyekeztek, köszönetét mond: 
A gyászoló család.

ÚJABB KISIPAROS SZÖVET
KEZETEK LÉTESÜLTEK. A na
pokban három új kisiparos szö
vetkezet létesült. Ezek: „Amba
lajul" könyvkötészeti szövetkezet 
Bukarestben 26 taggal, 320 ezer 
lej üzletrész-tőkével, „Higiena" 
borbólylpari szövetkezet Brassó
ban 137 taggal, 1 millió 830 ezer 
lej üzletrész-tőkével és a „23 
August" elnevezésű rokkant éö- 
yetkeaM Jakiban,

megoldása lehetetlen. Mégpedig: a Comcar kapc&v 
latot keresne a megyei szövetkezeti szövetséggel 
hogy közösen szervezzék meg az ipari és mezőgS 
dasági termékek kicserélését prémium alakjában, & 
szövetkezeti szövetség — tekintve, hogy ellátja » 
falusi szövetkezeteket, hogy osszanak szét ipari árút 
azok között a termelők között, akik igazolják, hog» 
a Comcamak vágóállatot adtak el. Ez az akció min- 
den bizonnyal eredményes lenne.

A gyűjtés megszervezésének hiányosságai te.-, 
mészetesen kihatnak a szétosztásra is. A Comcar 
sem mennyiségileg, sem minőségileg nem tehet elő 
get a kivánalmaknak, ha nem szervezi meg kellő 
képpen a vágóállatok felvásárlását. Mint gátló té
nyező játszik közre itt az Ls. hogy a Comcar nem 
hangolja össze vágási és szétosztási tervét. Legutóbb 
a vágási terv kevesebb állat levágását irányozta 
elő, mint amennyi Kellett volna a szükségletek &. 
elégetésére, a szétosztási terv szerint. Ezt a mulasz
tást kiküszöbölték, azonban ehhez hasonló hibának 
nem szabad megtörtennie. •

A szétosztásnál sok esetben ,a fogyasztók is nș- 
hezitik a Comcar munkáját. Annak ellenére, hogy 
az étkezdék naponta kötelesek jelenteni következő 
napi igénylésüket, ezt rendszerint, elmulasztják 
Máskor soknak találják a csontot, holott a Corncir 
arányosan osztja szét. Ez történt november 22-ém 
az Ády-gyár megbízottja átvett 27 kiló húst és azt 
állította, hogy annak 60 százaléka -sont Az ellen
őrzés alkalmával kiderült, hogy csak hat kiló csont 
volt a 27 kiló .húsban. Ehhez hasonló esetek naponta 
adódnak s igy a fogyasztók, illetve az étkezdék át
vevői nehezítik a Comcar munkáját

A Comcar egyébként mindent elkövet hagyató- 
gyasztókat elássa friss és jó hússal. A juhhusszétósz- 
tását már be is szüntették, tekintve, hogy a juh gyűj
tése egyelőre szünetel. Viszont nagyobb mennyiségű 
marha és növendék húst, valamint sertésaprólékot 
osztanak szét a fogyasztók és az étkezdék között

VILÁGOSSÁG SPORT
A. RNK nemzetközi sakk ver senyén

Flórián (magyar) vereséget szenvedett 
a csehszlovák apocsenszkytől

A függőben maradt játszmák befejezése után tiszta képet kaphatóak 
“ előtt

dór (román) és Seimetsan (r*  
mán)—Benkő (magyar).

A 14. forduló után a sorrena 
a következő:

L Pachmann (1) 1Ö pont, 2-5- 
Sajtár (2) és Flórián (1) 8 pont 
4—5. Benkő (3) és Opocseuszky 
7 és fél pont, 6—11. Erdélyi 
Jeney (2), Balanel (1) Troia
nescu dr. (1) és Nejkirch • 
pont, 12. Alexandreseu (2) 6 ét 
fél pont. 13. Seimeanu (2) I 
pont. 14—15. Szabó (1) és Flon« 
dor (1) 5 és fél pont, 16. Tar 
nowszky 5 pont, 17—18. Haiti 
(1) és Toseff dr. 4 és fél pont 
19. Popa (1) 4 pont, 20. Balogh 
dr. (1) 3 pont.

sorából. Benkő 
maradt Sei- 
jelenleg 7 és 
három függő 

Tekintettel ar- 
forduló

BUKAREST. - A RNK 
nemzetközi sakkverseny ének 
14-ik fordulójában a magyar 
Flórián'Tibor meglepetésre ve
reséget szenvedett a csehszlo
vák Opocsenszkytől. Jól kezd
te játszmáját, fölénybe került 
és nyerésre állt, amikor elkö
vetett egy nagy hibát, elvesz
tette vezérét és kénytelen volt 
feladni a játszmát. Ezz.'jl Fló
rián végleg kiesett az első he
lyért küzdők s. ” “ "
ismét függőben 
meanu ellen és 
fél pontja és 
játszmája van. 
ra. hogy márcsak öt 
van hátra, megállapíthatjuk, 
hogy a legnagyobb győzelmi 
esélye Pachmann 
mesternek van. Az 
désébe beleszólhat 
gyár Benkő éa a 
Sajtár.

csehszlovák 
elsőség kér- 
még a ma- 
csehszlovák

A ,Scánteía-Ház" alap javá
ra labdarugómórkőzést játszott 
a kolozsvári CFR a KESE el
len és 3:2 (2:1) arányú győzel
met aratott. A CFR góljait 
Nagy István (2) és Dobay, a 
KESE góljait Biolan és Avram 
szerezték. Nagyváradon nz ICO 
és u CFIi rendeztek lubduriigó- 
mérkőzést u „Scánteia-IIáz“ 
ulap javára. Győzött az ICO 
6:2 (1:0) arányban.

A RNK Kupa labdarugómór- 
kőzések elődöntőire inég ezóv 
folvarnán sor kerül. Mint isme
retes. az elődöntőbe eddig a 
KESE. ICO és szebeni CFR ju
tott. A negyedik résztvevő a 
Hadsereg Bukarest—CFR Bn- 
karost mérkőzés győzte?» lesz. 
A Hadserog—CFR B. mérkő
zést vasárnap játszók lo Btika- 
yeatben. Az első elődöntő metr

sorrendben az utolsó játszmák
eredményei a

(cseh)—Flórián

(lengyel)—Nej'

dr.

A 14 forduló 
következők:

Opocseuszky 
(magyar) 1:0.

Tarnowszky 
kirch (bolgár) döntetlen.

Plater (lengyel)—Toseff 
(bolgár) 1:0.

Sajtár (cseh)—Szabó (rotnán) 
1:0.

Balanel (román)—Balogh dr. 
(magyar) döntetlen.

Függőben maradtak az aláb
bi játszmák: Paclimann (cseh) 
—Popa (román), Troianescu dr. 
(román)—Halié (román), Jeney 
(magyar)—Erdélyi (román),
Alexandreseu (román)—Flon> 

Lsslobb Bkfflvlválnk mfirkSznek vásárnál
KOLOZSVÁR. - A „Scân- 

teia-Ház“ alap javára vasár
nap délelőtt 10 órakor válogató

kőzést ugyancsak vasárnap 
játazu lo Nagyváradon az ICO 
és a KESE. A másik 
mérkőzésre decembor 
csütörtökön kerül sor 
restben, ahol a szobeni 
Hadsereg—CFR 
győztesével 
jutásért.

clödöntö 
15-cn, 

Buka- 
i CFR a 
mérkőzés 

döntőbe
B. 

játszik a

Budapest
részvételével

és Prága
női 
ma

Moszkva, 
csapatainak 
kosárlabdatorna kezdődik 
Prágában.

December 11-én, vasárnap 
kozdődik meg a RNK tekebaj- 
nokságúnak első fordulója. A 
vorjjonyen 18 csapat vesz részt 
Az első fordulókat Nagyvára* * 
dón, Pctrozsényben, Tordan, 
Mnrosvásárholyon, Sepsiszcnt- 
györgyön, Déván, Bukarestben 
én Modgyoa^n rendezik meg.

i

(KESE)- 
Hatiegan 

(DennaU). 
(Dermata) 

Harmat-

jellegű ökölvivóverzeny kerÖ. 
lebonyolításra a Kinizsi Pál' 
utca 1. szám alatti tornatered
ben. 1 1

A kolozsvári ökölvivókerület 
a Bukarest elleni visszavágó 
mérkőzésre a következő 18 ver1 
senyzőt jelölte ki:

Papirsuly: Nagy 
Wölkes (Vasas) és 
(CFR)—Loboncz 
Légsuly: Szilveszter 
Ambrus IV. (CFR).
súly: Uruehu (Hadsereg)—Sza
kács (Dermata). Pehelysúly: 
Radulescu (Hadnenog)—Cben-
dreanu (Dermata). Könnyű*  
súly: Dorián (Dermata)—Bor 
váth (KESE). Váltósul/: Má« 
thó (Dermata)—Soós (Vasas).
Középsnly: Tóth (CFR)—Párd' 
(Dermata). Klsnchétsalyí Bo
tár (Domnia)—Suciu (CFR).

Az egyes súlycsoportot 
győztesei képviselik Kolozsvár 
színeit a december 17-iki Br 
karost elleni .visszavágó 
kőzésen.

nxcr



SxöveíRexeíl Újság
JL szövéshez© iek pénzügyi ellátása' címmel
Az állam nagy hiteleket nyújt 

a szövetkezeteknek, hogy fejlődé- 
süket es minél jobb működésüket 

' ezzel elősegítse. A szövetkezetek 
azonban nem élhetnek és nem is 
6y.hi.jj ezekből a hitelekből él
niük, mert ebben az esetben csak 
terhet jelentenének az állam szá
mára. Ezért a szövetkezeteknek el 
kell jutatok oda, hogy a tagok sa
ját anyagi eszközeivel fenntartott 
gazdasági erőt képviseljenek.

Tehát a szövetkezeteknek pénz
ügyileg saját alapjaikra kell tá- 

■■ maszkodniok. Mindenütt meg kell

mert csak a befizetett részjegy
alap áll — mint pénzügyi eszköz 
— teljesen a szövetkezet rendel
kezésére.

A saját anyagi alapok kitartó 
növelésével, uj szövetkezeti tagok 
beszervezésével, a részjegy-alapok 
helyes megállapításával, ezek tel
jes bevezetésével, észszerű gazdál
kodással, szigorú pénzügyi fegye
lem bevezetésével és a felügyelő 
szervek és a tömegek ellenőrzé
sével a szövetkezetek hatalmas 
egységekké válnak.

Bíró
SĂRMĂS. — (Kikül

dött munkatársunktól). 
Hosszú szünetre csen
getnek ki. Fiuk és leá
nyok vidáman jönnek 
az udvarra. Játszanak. 
A fiuk labdát rúgnál-, 
a lányok kézilabdát do
bálnak.

Az ötödik osztály ta
nulói külön csoportot 
alakítanak. Sebestyén 
László tanítóval beszél
getnek. Kipirult arcú 
fiúcskák kíváncsian 
kérdezősködnek, Sztálin 
elvtársról.

— £n szeretem, mert

Qyurka üzenete
felszabadította orszá
gunkat. ö a mi legna
gyobb barátunk, — 
mondja az egyik gyer
mek.

A csengő újból meg
szólal. Vége a szünet
nek. Az ötödik osztály 
tanulói fegyelmezetten 
bemennek az osztályba. 
Kezdődik az óra.

Sebestyén tanító ke
rek betűkkel a táblára 
írja:

„Fogalmazás, decem
ber 21. tiszteletére".

Az osztályban uralko
dó csendet Bíró György

tanuló hangja töri meg.
— Tanító elvtárs! Mi 

legyen a címe?
A tanító rövid gon

dolkozás után a cím 
megválasztását a gyer
mekekre bízza.

Bíró György a közép
ső padsorban ül. Fi
gyelmesen nézi a taní
tót, majd az asztal fe
lett ékeskedő képekre 
tekint. Arca vidám lesz, 
s hozzá kezd az írás
hoz.

— „Sztálin elvtárs 
gyermekkori életé" — 
írja címnek. Aztán

ügyes betűkkel szapo
rítja a sorokat.

Az óra végefelé jár 
A gyermekek befejezik 
az írást, összehajtva a 
padok szélén helyezik 
el. A kis Gyurka még 
két mondatot ír:

— Sztálin elvtársnak 
70. születésnapja alkal
mából köszönöm, hogy 
hazánkat felszabadítot
ta és lehetővé tette 
számomra a tanulást, ö 
a mi legnagyobb bará
tunk és Ígérjük, hogy 
minden munkájában se
gíteni fogjuk...

VIDA JÓZSEF

szervezni a szövetkezet saját esz
közeivel való pénzügyi ellátást, 
mert ez egyik alapfeltétele annak» 
hogy a szövetkezet jól működjék.

A fogyasztási szövetkezetek sa
ját anyagi eszközei a beruházási, 
részjegy és különleges rendelte
tési alapból állanak. A szövetke- 
cet háztartásában mindegyik 
alapnak meg van a maga ponto
san meghatározott rendeltetés®.

A beruházási alapot a tagok be- 
fratási dija, a szövetkezet évi 
jövedelmének bizonyos hányada és 
más erre az alapra befizetett ősz
szegek képezik. Ez az alap a szö- 

: ■ vetkezet tevékenységének kiszélesí
tésére és befektetések eszközlésé^ 
re szolgál. Ebből az alapból vásá- 
rtiJnak például gyapjufésülőt. 
posztóványolót, tejfeldolgozó fel
szerelést*  vagy építenek gyümölcs
aszaló kemencét. Természetesen a 

' beruházási terv értelmében ezeket 
a felsőbb szervek. jóváhagyásával 
állítják fel. A részjegyalapot a 

.-. tagok részjegy-alapra befizetett 
jegyzései alkotják. Forgótőkeként 
használják, amellyel fenntartják 
és fejlesztik a szövetkezet min
dennapi életét.

Ennek az alapnak igen nagy 
fontossága Van. Minél nagyobb a 
részjegy alap, annál nagyobb a, 
szövetkezet lehetősége, hogy a 
■dolgozó parasztságot ipari áruval 
fej a városi dolgozókat áa értéke- __________
sitett falusi termékeikkel ellássa. ra vége szakadt. A dicsőséges kát végeztek. Ennek nyomán 

Szovjet Hadsereg győzelmei so
rán Sztálin, a világ dolgozóinak 
nagy tanítómesteré vezetésével 
felszabadította hazánkat a fasisz
ta kizsákmányoló, tőkés-földes
úri elnyomás alól. A földbirtokok 
államosításakor Mátyás Lajos és

■Silay József birtokát is a nép 
vette kezébe. A földesúri birtok
ból állami gazdaság alakult. Az 
államosítás előtt pusztulásnak in
dult, elhanyagolt gazdaság az ál
lamosítás után rohamos fejlődés
nek indult, óriási nehézségekkel 
kellett megküzdeniök a gazdaság 
dolgozóinak. A volt földbirtoko
sok az állatállományt tönkre- 
tették, a földeket elhanyagolták. 
Ahova búzát vetettek, ott csak 
egy’ pár szál rozs kelt ki. A földe
ket nem gondozták. A mult rom
boló munkája kihatott a gazda
ság ezévi eredményeire is. Lég- 
nagyobb baj az volt, hogy a föl

szövetkezet dek kisebb-nagyobb táblákban, 
szétszórva, messze voltak egy
mástól. Ezt a nehézséget is ki
küszöbölték. A Román Munkás
párt szervezetének irányításával 
az ideiglenes bizottság és a

A különleges rendeltetésű ala
pot olyan célból és sorrendben 
alakítják meg, ahogy a szövetke
zeti szervező bizottság utasításai 
előírják. Ezt az alapot főleg a 
szövetkezet tiszta jövedelmének 
égy része alkotja.

Mindezek az alapok biztosítják 
* szövetkezetek jó gazdasági mű
ködését é» közvetlenül hozzájárul
nak a dolgozó parasztság életszin- 
vonalának emeléséhez.

A szövetkezet tanácsának fel
adata. hogy a Román Munkás
párt helyi szervezetének irányi-'] 
tásával kitartó, felvilágosító és 
szervező munkát végezzen, hogy 
a község összes szegény- és kö
zépparasztjai, férfiak, nők és if
jak beiratkozzanak a szövetkezet
be és a rájukcsö részjegy-alapot 
lejegyezzék.

A tanácsnak keli gondoskodnia 
arról, hogy a jegyzett részjegy 
alapokat a tagok a 
pénztáránál bo is fizessék. Szö
vetkezeteink legtöbb esetben ezt 
a feladatot el is hanyagolják.

Ezt a hiányosságot a lehető leg
sürgősebben ki kell küszöbölni.

Leküzdötték a nehézségeket,

a bánffyhimyadi állami gazdaság dolgozói
BÁNFFYHUNYAD. — (Kikül

dött munkatársunktól) A földes
úri világban a grófok és bárók 
mellett Mátyás Lajos és Silay 
József földbirtokosok zsákmá

nyolták 
nincsteleneket és szegényparasz
tokat. A két földbirtokos tanyáin 
nagy nyomor volt a munkások 
között. Az 5—6 tagú zsellércsa
ládok a várostól három kilomé
terre rozzant, düledező, sötét és 
egészségtelein odúkban laktak. 
Látástól vakulásig dolgoztak, de 
alig éltek egyik napról a másikra. 
A gazdaság és környéke úgy né
zett ki, mint egy koldustanya. 
Sovány, vézna, rongyos gyerme
kek szédelegtek a birtok környé
kén, iskolába nem tudtak járni, 
mert az messze volt. Mikor bekö
szöntött a tél, rongyokba csava-

ki a bánffyhunyadi

rodva, összebújva melengették 
egymást és várták a tavaszt, 
hogy legalább kinézhessenek a 
szabad levegőre. ;

A földbirtok urainak nem volt 
érdekük, hogy a földjükön dolgo
zók emberhez méltó életeit élje
nek, hogy gyermekeiket iskolába 
küldhessék. Tudták ők azt jól, 
hogy a sanyargatott életkörülmé
nyek között nyomorúságban és 
sötét (tudatlanságban felnevel'ke- 
dett gyermekekből lesznek az en
gedelmes, dolgos és könnyen ki
zsákmányolható bérmunkások. De 
a gazdaság urai a bánffyhunyadi 
piactér mellett fényes háztartást 
vezettek, hátországra szóló lako
dalmakon, reggelig . tartó tivor
nyákon pusztították el zselléreik 
verejtékes tnunkájának gyümöl
csét. \ ■

őszi vetés alkalmával is. Az ál
lami gazdaság már október 10- 
én elvégezte a valóst. A gazdaság 
dolgozói az őszi szántást eddig 
95 százalékban végezték el. Pár 
nap múlva befejezik a munkát.

UJ ÉPÍTKEZÉSEK

Leküzdötték a kezdeti nehézségeket
Mindennek egyszersmindenkor- mégszervezetek felvilágosító mun-

Marótlak dolgozó földművesei 
megértették a tagosítás előnyeit 
és fontosságát: földjeiket kicse
rélték az állami gazdaság szét
szórt földjeivel. A tagosítással, a 
gazdaságnak több mint 140 hek
tár földje került egy darabba, 
ami nagy könnyebbséget’jelent a 
munkák további végzése folya
mán. Ez bebizonyosodott már- az

A jövőben a gazdaság kizáró
lag fajállat-tenyésztésre rendez
kedik be. Két és fél hónapja 
kezdték meg az uj istállók épí
tését. Azóta már tetőt húztak fö
léje és december 21*én  Sztálin 
elvtárs 70. születésnapja tiszte
letére befejezik két istálló építé
sét. Az istállók 65 méter hosz- 
szuak és 10 méter szélesek. Be
fogadóképességük 200 darab 
marha. Az istállók egyenként há
rom teremre oszlanak. Külön épí
tett helyiség áll a megbetegedett 
állatok elkülönítésének céljára. 
Az istállókban beépített takar
mánytároló helyiség mellett fűtő
ház van, ahol a gumós és darar 
takarmányt főzik majd a fiatal 
borjak részéire. Az állatok állás
helye .döngölt agyag és puhafá
ból készült hidlás, mely alatt 
szűrős vizeletlevezető csatornák 
ágaznak szét és szaladnak össze 
egy vastag gyűjtőcsatornába. Az 
istálló falain hatalmas ablakok w 
sorakoznak, amelyek mindkét ol- 
dalról napfényt bocsátanak be. 
Az épület mennyezetére önmükö- v*’

dő szeHőztetőket szereltek, ame
lyek állandóan kicserélik az el
használt levegőt. Az istállóból a 
trágyát síneken gördülő kocsikon 
továbbítják a trágyatelepre.

A gazdaság vízellátásának biz
tosítására 10 meteț1 magas, és 3 
vagon űrtartalom víztorony 
épült. Ezenkívül ásnak egy 4 mé
ter átmérőjű és 8—IP méter 
mély kutat, amelyből a vizét a 
toronyba motorhajtásps vizpum- 
pa fogja felszívni. Az összes épít
kezéshez 60.000 téglát, 30.000 
cserepeit, 4 vagon cementet, több 
mint 600—650 köbméter fát és 
deszkát használtak el. A gazda
gág építkezéseinél naponta 100— 
120 ember dolgozik.’

Néhány hét múlva a bánffyhu
nyadi állami gazdaság szebbnél- 
szebb fajtiszta növendékborjuk 
nevelőotthona lesz. Kitűnő te
nyészállatokat fognak itt nevelni, 
hozzájárulva az állatállomány 
feljavításához.

"Nagy B. István

Szatmár és Nagybánya dolgozói 
Sztálin elvtárs születésnapja megfiEinapIésére Készülnek

tö-

Földmunkás-szakszervezeti 
választások

SZUCSAO. — (Levelezőnktől). 
A kolozsmegycl Szucság községben 
az elmúlt vasárnap tartották meg 
* földmunkás szakszervezet új ve
zetőségének megválasztását. A 
kultúrotthon termét megtöltötték 
a szervezet tagjai, akik előtt a já
rási kiküldöttek ismertették n vá
lasztás fontosságát. A Román 
Munkáspárt járási szervezetének 
kiküldöttel: Petríndztn Petre és 
Vitályos Imre beszéltek ezután, 
osztályharcra, s 
zása érdekében 
mozgósították a 
gokat Ezután 
megválasztása következett Dániel 
Ernőt választották elnöknek. Bá
nyai Józsefet titkárnak. György

a termelés foko- 
munkaversenyre 

szakszervezeti ta- 
az új vezetőség

Szucságon
Hona, Petrán Gavrila, Antal Mik
lós, Aulai Lajos és Jancsó Mihály 
még az új vezetőség tagjai.

Az új vezetőség nevében Dániel 
Ernő szólalt fel. Megköszönte a 
földmunkás szikszer vezet bizal
mát és a vezetőség nevében köte
lezettséget vállalt arra, hogy a 
dolgozó nép érdekelt mindenkor 
szem előtt tartva, a Román Mun
káspárt célkitűzéseinek megfele
lően fogják Irányítani a szakszer
vezet munkáját. A választás után 
műsor következett, a román és 
magyar iskolák tanulói szebbnél 
szebb szavalatokkal, énekszámok
kal és táncokkal szórakoztatták 
az egybegyüi Irtot.

SZATMÁR. — (Tudósítónktól)) Sztálin 
elvtárs születésnapja, december 21. tiszteletére 
történt munkavállalások keretében Szatmáron új 
üzemek nyílnak, uj iskolák és uj munkásjóléti 
intézmények létesülnek, s fontos építkezéseket 
fejeznek be. December 21-ig befejezik a város 
tulajdonában lévő Szabadság-téri ház javitásá’’ 
nak mnukálatait is, ahol 15 munká9család kap 
lakást, A házat, amelyben a fasiszta .uralom 
olatt a városi előkelőségek laktak, most a termo- 
lésben kitűnt dolgozók otthonává alakítják át. 
December 21. tiszteletére rendbehozzák a városi 
hordóüzemhez vezető és a gyár területén lévő 
utaltat. Ezt a munkát a gyár dolgozói önkénte
sen végzik cl. A Székely-utcában a dolgozók ön
kéntes munkával eltűnteitek a sártengert Az 
.dciglencs bizottrtig salakot bocsátott tíz uten 
lakóinak rendelkezésére, akik ebből 200 méter 
hosszúságú gyalogjárót csináltak.

NAGYBÁNYÁN

D. X.

UJ GYERMEKKÓRHÁZ

A december 21.1 munkavállalások között 
szerepel a városi pénzügyi osztály személyzeté
nek szakmai továbbképzésére szolgáló tanfolyam. 
Egészségügyi 'téren az állami kórházban 43 
ágyas uj gyermekosztályt, terhes anyák részére 
diétikus konyhát, egészségügyi káderek képzésé
re pedig egészségőri iskolát és bábaképző intéze
tet létesítenek.

A' nagybányai munkavállalások sorozata még 
gazdagabb. Sztálin elvtára születésnapja tiszte
letére megnyitották a tüdőbeteg kórházat A 
Malínovszki-utat 1330 méteres, négy másik utat 
pedig 6 kilométeres összhos3zuságban köveznek 
ki és rendbehozzák a Dimitrov elvtársról elneve
zett ligetet

A Zazar folyó medrének partmegerősitési 
munkálataihoz fogtak hozzá. Befejezték a köz
kórház rendbehozásának munkálatait és kijavít
ják az utakat és hidakat Sztálin elvtárs szüle
tésnapja tiszteletére 12 iskolát és más középüle
tet hoztak rendbe. A Bor-patak medrének szabá
lyozására 350 méter hosszú partvédő gátat készí
tettek. Három belvárosi utcát fásitottak. A vá
rosi legelőn 60 hektár területért takarítottak meg. 
Megjavították a városi iparvasutat. A Viktória- 
kórházban uj sebészeti és szülészeti osztályt nyi
tottak meg.

Mindkét város teljesítményeit figyclcmbcvó- 
vo legértékesebb Nagybánya város lakosságának 
az az önkénfe-s munkavállalása, hogy a nagy 
Sztálin születésnapjára a város valamennyi házá
nak homlokzatát kifestik. Ez a munka nagyrészt 
már cl is készült Nagybánya valóban ünnepi 
díszbe öltözik december 21-re.



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban 

20 lej pótdíj fizetendő.
FÉL-HALÓ, habos juhar, eladó. 

Cina a kiadóban. 9919a
ELADÓ jókarban levő ezüst

róka. Érdeklődni Szabadság-tér 
14, Trafik. 9940

EZÜST Selector Piccolo, gazda
sági triör, 15 soros vetőgép, 2 ba
rázdás vaseke, 2 barázdás kerülő 
vaseke, szecska- és répavágógép, 

. Kalmár-rosta és egyéb gazdasági 
gépek sürgősen eladók. Cím a ki
adóban. 9956

ÖLTÖNY, sötétkék, príma szö
vet, közép termetre, eladó. Cim a 
kiadóban, . h;,_. \ ‘ 9421

■ MODERN, zöld konyhabútor el
adó. Fekete cipész, Bolyaí-utca 8. 

. 9950
IRHA-BUNDA 10—14 éves

gyermeknek eladó. Budai Nagy An- 
tal-utca 57 szám. Tkv (SD

ELADÓK: férfi és női ballon
kabát, vastag gyermektnadrág, 
50 literes zománcozott zsíros bő
dön, antik kanapé. Avram láncú - 
utca 7, földszint, ajtó 2. 9929

MAGYAR RUHÁT 5 éves kis
lány részére megvételre keresek. 
Zápolya-utca 53. 9—12 óráig.

: • Tkv (SÜ
KANTINUNK részére keresünk 

megvételre asztalokat és széke- 
két, Centrofarm-Kantin, Szabad
ság-tér 4.' Tkv (SÍ)

KÉT szép paplan eladó. Jakab, 
Pata-utca 228. Tkv (SÍ)

VESZEK kombinált szoba-bu- 
’.ort, tóilettel. Cím a Slovaban.

Tkv (SÍ) 
INGATLAN—LAKÁS ' 

ELCSERÉLNÉM Dermata mel
letti szoba, konyha, éléskamrából 
álló lakásomat, Ectvös-utca kör
nyékén hasonlóval. Berek-utca 
B. ajtó 2. 9866

ELCSERÉLNÉM erős központi 
2 gyönyörű szoba, konyha, fürdő
szobás lakásomat egy nagy szoba, 
konyha, komfortossal vagy kétszo
bással, központban. Ajánlatokat 
„Előnyös csere” jeligére kiadóba. 

:■■■••’. 9897
KERESEK 3—4 szobás, komfor

tos családi házat „Beköltözhető" 
jeligére. 9905

VESZEK családi házát és kari
kahajós varrógépet. Debreczeni, 
Haiducului 7 szám. 9920

ELCSERÉLNÉM kolozsvári 2 
szoba, konyha- kertes házamat ha
sonló marosvásárhelyivel. ‘ Cím a 
kiadóban. 9927

LAKÓTÁRSNÖT keresek. Cim 
a kiadóban. ' . . 9931

VENNÉK beköltözhető, egy-két 
szobás, 'kertes családi házat. Aján
latokat „Azonnal" jeligére. 9949

ÁLLÁST . KAPHAT
BETEG nő mellé keresek intel

ligens idősebb nőt Cim a kiadó
ban. 9909

KOMOLY, megbízható nőt, aki 
a háztartásunkat vezesse, keres 3 
személyes, dolgozó család. Cim a 
kiadóban. 9916

BEJÁRÓNŐT keresek félnapra 
ebédkoszttal. Érdeklődni 9—12 
Zápolya-utca 53. Tkv (SÍ)

AD AS—VÉTEL
' BŐRKABÁTOT, hosszút, nagy
méretűt, jókarban levőt megve
szek. Méhes-utca 9. C358

JOKARBAN levő cafcóbunda el
adó. Széchenyi-tér 10. Szabóság. 

9885
PHILIPS márkájú 3+1-es rádió 

eladó. Böszörményi-utca 11.
Tkv (SÍ)'

KERESEK négy darab jó álla
potban levő matracot. Ugyanott 
eladó két darab sodrony. Horea 
97, rövidáruüzlet. Tkv (SÍ)

GAZDASÁGI;,és kiâllitâși tisz
tafaj Plymout h'kakasok : eladók- 
Virgil Onoitiu-utca 19- Törökvá
gás. 9556

KÉT ebédlőfotel, gyapjupokróc, 
dukkógép, vas-köszörűgép, ková
csolt satu eladók. Budai Nagy 
Antal-ulca 64, Pap János. . 9892 

JÓKARBAN levő, komplekt ke
rékpárt keresel?. Szerelőműhely, 
Fellegvári-ut 1. Both. 9893

VESZEK klasszikus gramofon
lemezeket, jó állapotban. Apáczai 
Cseri-utca 26, ajtó 12. Telefon: 20 
—79. .... 9896

KÉT jókarban levő női selyem
ernyő. eladó. Érdeklődni Rosetti- 
utca 24 (Rákóczi-negyed). délután 
3—1-ig. ■ ; ■ 9900

ANTIK sublótot veszek. Cim a 
kiadóban. 9902

ELADÓ barna, női télikabát, 
kifogástalan / '/Ulapotban. Cim a 
k.auóban;.- 9993

ELADÓK: velencei nagy asztal
terítő; ■ hbrgolt. ■ és<chimzett tüllte- 
ritő, nagyméretű csipkefüggönyök, 
kalotaszegi., ágyteritő, damasz:- 
abrosz. ; lenvászon, gyermekpap
lanra frész-selyem, torockói. kézi
munkák,, : brüsszeli-csipkék, szin-
házi ékszerek, : látcsövek. Cim'A 
kiadóban. ' 8490

FÉRFI irhabunda, használt, ol
csón eladó.; Megtekinthető Déri 
szűcsnél, December 30-utca 4.

9904 
VADÁSZFEGYVER, 20-as. .el

adó, Rusu, Ilié, Minerilor (Csákány)- 
utca 44.. 9906

VESZEK kombinált szobabú
tort. Cim a kiadóban. 9549

VESZEK 4x4 linóleumot. Aján
latokat ,,Linoleum” jeligére a . ki
adóba kérek.

SINGER-VARRÓGÉP 
Dragalina 89.

BOROS- és 
eladók. Március 
kantin.

JOKARBAN
sportkocsi eladó. Boldog-utca 3. 

9918-
MODERN, kombinált bútort ve

szek. Ajánlatokat „Kifogástalan 
karban" jeligére a kiadóba. 9919

FAJKOCA, yorkshirei, eladó. 
Vulcan-utca 9. 9937

VESZÜNK Technikai Lexikont, 
Szabolcsi: Zenetörténetet, Opera
kalauzt, Ady-. Illyés-, József At
tila-, Babits-verseskötetekot, Jü-*  
dische Lexikont. Hutte-t. Zenei, 
Irodalmi Lexikont, szótárakat, re- ' 
gényeket „,UHU“-iroda, Molotov- 
utca 34. 9938

9910 
eladó.

9913 
káposztáshordók 

6-Utca 7 szám,
9915 

levő gyermek-

díja .10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
és jeligés hirdetéseknél

TÖKÉLETES román—magyar
gépirónöt alkalmaz félnapi mun
kára a kolozsvári törvényszéki 
Másoló Iroda. 9930

. MEGBIZHTAO, gyakorlott min
denest keresek. Kalandos-utca 60. 

Tkv (SÍ)
KÖZÉPKORÚ független férfi la

kást kaphat. Cim a kiadóban. 9880

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, koszorúk ki kölcsönzése. 
„Dáhlia“. Horea-ut 35 Tkv

DOHANYTÖZSDÉHEZ pénzes
társat keres hadirokkant. Cim a 
kiadóban. 9932

TŰZIFA megtakarításához kály
hákat, sütéshez főzőkályhákat ja
vítok, átrakok, gázra is. Cserép- 
kájyha eladó. Papp Kálmán, Dó
zsa György-utca 16. 9933

ELVESZETT kicsi, fekete ku
tya, fehér pettyekkel. Jutalmat 
kap, aki hazahozza. Bolintineanu- 
utca 1 szám, Popné, 9936

FORDÍTÁSOK, írógépen máso
lások, beadványok: gyorsan, jutá
nyosán! Munkafelvétel: „Uhu“- 
iroda, Molotov-utca 34. 9938/a

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Az ifjúság városa. Ro

mán és magyar feliratokkal. 
Előadások: fél 4, fél 6. fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Az ifjúság vá- 
, rosa. Román és magyar felira

tokkal. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakr.

MUNKÁS - MOZGÓ: Center-csa
tár. Szovjet sportfilm. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR: Találkozás a ringben. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

URANIA: Találkozás a ringben. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Árva gyermek 
története. Maxim Gorkij. élete.

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. .

R. P. R. Parchetul Tribunalu
lui Cluj. Dos. Nr. Preș. 17/33069 
1949. PUBLICATIUNE. Dl. 
Piescu Rodion, domiciliat in 
Cluj, prin petitiunea înregistra
tă la acest Parchet sub Nr. 33069 
—1949, a cerut îndeplinirea for
melor legale pentru reconsti
tuirea actului de naștere, ară
tând .că s-a născut la data de 
3 Noemvrie 1874 in comuna 
Slobozia Mare județul Cahul, 
iar soția sa născută la data do 
7 August 1879 in comuna Ialo- 
v»ni. județul Lăpusnn din pă
rinții Petru si Ecaterina, iar 
primul s’a născut din părinții 
Petru sj Maria, Noi, Proeuro- 

rubsef al Parchetului Tribuna
lului Cluj, In baza D. L. Nr. 
4062—1949, invităm autoritățile 
sj persoanele care dețin actele 
sau orice copii după actele a 
căror reconstituire se cere sa 
Ie depună de îndată la acest 
Parchet. Procuror-sef (ss) C. 
Stegăroiu. Grefier (ss) Pop. 
L. S.

Szombaton, decembor 10«én 
déiután fél 4 órakor Finrmitotl 

salálaolaf 
kapható összes üzleteinkben 

szabadon. literenként 
' ■ 230 lejért

L Q S. „AL7MENTARA" 
Kolozsvár

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN 
ifjúsági előadás iRTeteoen

Bányászok
Dráma 3 fe’vonásban 

írta: Z*/,  Davldoglu Rendező: Kőműves Nagy Lafos
Olcsó helyárak

!
Vízmentes 
ponyvákat 
veszünk 
3x4 n 6 gvzei m £f s rtfil fellel i 
.AUMENTARA" Állami 
Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár, Kossuth Lajos- 
utca 5,

Vasárnap, december 11-én 
este fél 8 órakor

Kilencedszer

Páncálvanat
Színmű 4 felvonásban, 8 képben 

frlat Vszcvolod Iván Fordította: Bocskói Viktor
Jegyek elővételben AGES vezérOgynőkségnél

Az Állami Könyvkiadó
kiadásában

megjeleni
Bányai László: Harminc év

cimű, nagyjelentőségű tanulmánya a romániai magyarság 
útjáról, az első világháború befejezésétől napjainkig

112 oldal. Ara 65 lei

Kapható minden könyvesboltban 
Postán is megrendelhető: Centrul de Difuzare 

a Cârfii Cluj, Sir. Horea 8. címen
■ ;

Szombaton decenber 10-én 
délután 3 óracr

Sz Állami Román Operában 
rendkívüli előadás: 

Pillangó kÍBasssony 
Cio-Cio-San: Rózsa Anna

Pinkerton főhadnagy: Dinu Bădescu

Jegyek elővéte ben: az AGES vezérügynökségnél,
Szabadság-tér ö szám

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

a kolozsvári Állami ■ 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA: 
Pénteken, december 9-én, este fél

3 órakor: LUDAS MATYI. 
(Nyolcadszor.)

Szombaton, december 10-én, dél
után fél 4 órakor: BÁNYÁ
SZOK. (Nyolcadszor.) Ifjúsági 
előadás.

Szombaton, december 10-én, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Kilencedszer.)

Vasárnap, december 11-én, este 
fél 8 órakor: 14—69-ES PAN
CÉLVONAT. (Kilencedszer.)

Szerdán, december 14-én, este fél 
8 órakor: LUDAS MATYI. (Ti
zedszer.)

Pénteken, december 16-án, este 
fél 8 órakor: BÁNYÁSZOK. 
(Kilencedszer.)

A KOLOZS VAU! ÁLLAMI 
MAGYAR OPERA 

MŰSORA:

December 11-én, vasárnap dél
után fél 4 órakor: Háry János. 
Sorozat szám 456.

December 13-án, kedden este fél 
S órakor: Cigánybáró. Soro
zatszám 457.

December 15-én. csütörtökön este 
fél 8 órakor: Bánk ibán. Soro
zatszám 458. •

Jegyelővétel egész nap az AGES- 
nél, az elaődás napján esti 6 
órától a Magyar Opera pénztá
ránál.

I

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 5210/1942. 
Dn. KILIN lulia, nasc. Illés, ár 
miciliata in loc necunoscut, este 
citat la aceasta Instanța, camera 
Nr. 25 pentru ziua da 13, Decem
vrie 1949 ora 8 in calitate de pa
rata in procesul de divorț. In caz 
de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător: (ss) dr. 
Rusu. Grefier: (ss) Pardy. L. S.

9948

R. P. R. Judecătoria Popu
lara Urbana Cluj. Dos. Nr. 3069- 
1949. EXTRAS depe cartea de 
judecată civilă Nr. 3069—1949. 
Judecătoria in numele legii ho- 
tăreste: Admite acțiunea inten
tată de către reclamantul Rusu 
Vasile din Cluj, Str. Mikő Nr. 

. 3. cu petitiunea înregistrată la 
Nr, 3069—1949 si in consecință: 
Declară desfăcută căsătoria in
tervenită intre numitul si so
ția Rusu Nastâzia, născută 

Mărginieanu in loc necunoscut, 
in fata Oficiului stării civile 
al comunei Lujerdin'Somes, în

registrata la Nr. 24 din 8 Noem
vrie 1941. Divorțul se pronunță 
in favoarea reclamantului. 
Obligă pe pârâta Rusu Nas ta- 
zia, jn loc necunoscut, a plăti 
reclamantului susnumit cu tit
lul de clieltueli de judecata su- 
ma de 5.000 (Cinaimii) Lei, chel- 
tueli si onorariu de avocat. Cu 
apel dela comunicare, in 15 zi
le. respective dela publicarea 
sentinței in ziar. Data si pro
nunțată in ședință publică, azi 
10 Noemvrie 1949. Judecător (ss) 
L. Decuseară. Asesori populari, 
(ss)A. Corpodean, (ss) E. Ily&s, 
Grefier (ss) Dobocan. L. S.

LAX AȚIN
VEGYEN BE ESTE 1-2 SZEMET
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